
            

 
 
Ovaj zajednički zahtjev je rezultat partnerskog projekta Javno zagovaranje i 
praćenje politika vezanih za obnovljive izvore energije i energetsku 
učinkovitost u RH udruga Društvo za oblikovanje održivog razvoja (DOOR), Eko 
Liburnia, Eko-Zadar, Press centar za okoliš i Zvono uz Kupu, čiji je cilj ojačati 
kapacitete udruga i zainteresirane javnosti za sudjelovanje u procesima 
odlučivanja na području obnovljivih izvora energije (OIE), a provodi se uz 
financijsku potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva. Mišljenja 
izražena u ovom zahtjevu su mišljenja autora i ne izražavaju nužno stajalište 
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva. 
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Zajednički zahtjev udruga za informiranje i edukaciju javnih 
službenika u uredima za graditeljstvo 

 
n/p g. Ivan Vrdoljak 
 
Poštovani g. ministre, 
 
U ime građanki i građana okupljenih u neformalnu mrežu organizacija u sklopu projekta 
Javno zagovaranje i praćenje politika vezanih za obnovljive izvore energije i energetsku 
učinkovitost u RH, a s ciljem zajedničkog doprinosa kvalitetnijem življenju svih stanovnika 
Republike Hrvatske kroz korištenje obnovljivih izvora energije i povećanje energetske 
efikasnosti, pozivamo Vas da provedete informiranje i edukaciju javnih službenika u 
uredima za graditeljstvo pri jedinicama lokalne samouprave. Posebnu pažnju pri edukaciji 
treba posvetiti primjeni Pravilnika o jednostavnim građevinama i radovima te drugim 
propisima iz područja gradnje i prostornog uređenja s ciljem uvođenja jasne i jednostavne 
prakse u kojoj bi investitori pri gradnji malih fotonaponskih sustava na postojećim zgradama 
(ali i drugih mikro sustava za proizvodnju električne energije) mogli lakše pripremati gradnju i 
jednostavnije ostvariti poticaje za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora 
energije.  
 
Veći broj fotonaponskih sustava povećat će ukupni udio korištenja obnovljivih izvora energije 
u Hrvatskoj i smanjiti emisije stakleničkih plinova, stvoriti nova „zelena“ radna mjesta1 za 
instalatere sustava i omogućiti razvoj energetski neovisnih lokalnih zajednica. 
 
Ovaj zahtjev postavljamo pred Vas jer smatramo da Ministarstvo i Vlada odmah trebaju 
odabrati održivu lokalnu i regionalnu energetsku politiku, kao nužnu i hitnu mjeru za 
izlazak iz gospodarske krize. Takva politika je ujedno i temelj za održivi razvoj lokalnih 
zajednica, regija i cijele države. Svjetska ekonomija čiji dio je i Hrvatska bazira se na 
ekonomskom rastu kojeg su do sada omogućavali isključivo energenti fosilnog porijekla, 
prije svega nafta, zatim ugljen i plin. Izravne negativne posljedice toga su klimatske 
                                                 
1 Zeleni poslovi u Hrvatskoj - Analiza povezivanja ekonomskog rasta, smanjenja emisija stakleničkih plinova i 
društvenog razvoja u Hrvatskoj, UNDP 2010. 
http://www.undp.hr/upload/file/275/137978/FILENAME/Zeleni_poslovi_u_Hrvatskoj_Nov.2011.pdf 
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promjene i povećanje cijena fosilnih goriva uslijed njihovog iscrpljivanja, a mogu se spriječiti 
održivim korištenjem energije – sveobuhvatnim mjerama energetske učinkovitosti i 
korištenjem lokalnih obnovljivih izvora. 
 
Zahtjev je formuliran na radionicama za zainteresiranu javnost održanim 2011. u Zadru, 
Osijeku, Karlovcu i Rijeci u sklopu projekta Javno zagovaranje i praćenje politika vezanih za 
obnovljive izvore energije i energetsku učinkovitost u RH. 
 
 
Društvo za oblikovanje održivog razvoja (DOOR), Zagreb  
Eko Liburnia, Rijeka 
Eko-Zadar, Zadar 
Press centar za okoliš, Osijek   
Zvono uz Kupu (ZUK), Karlovac 
Brodsko ekološko društvo-BED, Slavonski Brod 
 


